

市区冬季扫雪除冰应急预案发布 以雪为令保畅通

□记者 傅纪元

本报讯 为切实做好市区冰雪天气道路防滑工作,及时清扫清运积雪,清除结冰,确保城市道路畅通,市城市环境卫生管理工作2017年冬季扫雪除冰应急领导小组近日发布《平顶山市城市环境卫生管理工作2017年冬季扫雪除冰应急预案》。市城管处也于昨天制定有关应急预案。

按照要求,各区分别成立应急处置分队,负责本辖区城市道路扫雪除冰,提前备

好除雪所需的工具和车辆设备,包括自制推雪铲、铁锹、铁镐、运雪车辆等,具备条件的要配备机械化清扫工具和融雪剂播撒机。必须储备一定数量的冰雪融化剂,以备大雪天气使用。

各相关部门要以雪为令,不分节假日,不分昼夜。当遇到小雪天气时,市区重点路段、桥梁要做到雪停路净;其余道路在雪停12小时内除净,确保见路面、见道线。对于中雪天气,市区重点路段、桥梁要做到边下边除、不留积雪;其余在雪停24小时内

除净,确保见路面、见道线。当遭遇大至暴雪恶劣天气时,重点路段、桥梁要做到边下边除,雪停后24小时内清理干净;其余道路在雪停48小时内除净,确保所有道路见路面、见道线。针对不同雪情,采取不同措施,各区设立的应急处置分队值班电话保持24小时畅通。

为了应对即将到来的雪情,市城管处昨天制定应急预案,对建设路、长安大道及市区10座道路桥梁进行全天候值守,发现雪情立即出动近500人上路除雪。



天气寒冷 爱心物资暖心

昨天上午,新华区西高皇街道中央花园社区湖滨小区,志愿者为74岁的独居老人何细送去了米、面、油等生活用品。当日,市区出现大风降雪天气,社区志愿者为独居老人和多位行动不便的老人上门送去了爱心物资。本报记者 张鹏 摄

应对降雪 我市交警严阵以待

□记者 赵志国

本报讯 根据气象部门预报,我市近期将有两次明显降雪,且降雪量较大。记者昨天从市公安交警支队了解到,该支队提前准备、周密部署,确保强降雪天气下道路交通平稳有序。

据市公安交警支队相关负责人介绍,该支队加强分析研判,并及时向社会发布安全提示信息,提醒广大群众合理规划出行。同时,调整路面勤务安排,把警力向路面执勤方面倾斜,以疏导、保通为主,特别是早、中、晚三个高峰时段;部署警力对接送学生车辆进行管理,防止出现拥堵滞留。针对强降雪天气下车辆刮擦、轻微碰撞事故预计将大量增加的情况,要求路面执勤交警要多用、活用道路交通事故快速处理系统,及时处理、清理事故现场,恢复道路通行能力。

市公安交警支队高速大队密切保持同省高速总队和高速公路运营管理公司的联系,根据降雪、天气条件,适时对高速公路采取相应的通行管控措施,并及时把管控措施通过各种渠道对外发布。



迎来降雪,尧山镇银装素裹

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 下雪了!记者昨天下午在鲁山县尧山镇看到,千沟万壑,银装素裹。“今天早晨飘起了雪花,后来下了一阵雨,接着又飘起雪花。”在尧山镇新庄村,村民告诉记者,下午2时许,雪花逐渐增大,不一会儿地面上白皑皑一片。

降雪让出外游玩的游客猝不及防。“上午

从市区来这里时还天气晴好,下午便大雪封路了。”在尧山镇一家景区山门前,几名游人因担心路滑,只好弃车步行下山。记者看到,不少小学生在雪中奔跑、嬉闹,脸上满是笑容。“我们这里的积雪很厚。”昨天下午4时许,尧山镇天池景区工作人员致电记者,称他们景区早晨7时许开始飘雪,至下午4时许,有的地方积雪厚达6厘米。

上图:在尧山镇新庄村,两个孩子在雪中行走。

市教育局下发通知: 恶劣天气须保障 学生上下学安全

□记者 傅纪元

本报讯 市教育局昨日下发《关于做好雨雪低温等恶劣天气安全工作的通知》,要求各学校、幼儿园面对雨雪低温等恶劣天气,加强学生上下学管理,因校制宜调整作息时间和课程安排,确保教育教学秩序正常。

通知要求,各县(市、区)、学校和幼儿园要关注气象部门的预警信息,及时做好防范,加强学生上学、放学途中安全管理。如遇路面结冰、路况差,不能安全通行的情况,要加强与学生家长的联系,确保学生安全上学、放学。对有条件的要请家长到校接学生回家;对学生独自离校的,要教育学生选择安全可靠的交通方式。

市自来水有限公司提醒: 用水设施防冻 有妙招

□记者 王桂星

本报讯 昨天下午,市自来水有限公司工作人员来到西苑小区、鸿鹰小区、中兴小区等居民小区,通过播放语音和张贴、发放宣传页的形式,提醒广大居民在降雪降温天气前,及时采取措施为水管、水龙头、水表等用水设施防寒保暖,以免因其被冻影响生活。

市自来水有限公司提醒用户做好自家用水设施的防冻处理,注意以下几点:查看室外表后供水管道的保温材料是否完整,若发现损坏或脱落,可用海绵、棉布等保温材料对裸露部位进行包裹捆扎;室外表井(箱)应盖好井盖或关闭箱门,透风的地方用旧棉织物塞住缝隙。

对室内用水设施,最好采取以下措施进行防冻:夜晚应关闭厨房、卫生间等房间的门窗,尽量保证室内的温度在0℃以上;必要时对家中水管、水龙头等用水设施用棉麻织物等进行包裹捆扎;关注天气变化,若预报气温降到0℃以下,请提前稍微开启水龙头滴水,并用容器接水以免浪费。为防万一,雨雪天气期间,居民夜间最好储存一些水备用。

如果用水设施意外被冻,可采取以下措施解冻:对已冻住的镀锌钢管,可用温水浇淋,特别是弯曲处;对于上冻的铝塑管、PVC管等管材,可用毛巾包裹后慢慢用约30℃的温水进行浇淋;如果水表上冻,可用不超过30℃的温水浇淋,切忌用火烘烤或用开水激烫,以免造成水表爆裂。市自来水有限公司客服电话为2830000,24小时接听市民来电。

我市交警发布冰雪天气安全行车宝典

□记者 赵志国

本报讯 根据天气预报,我市近期将有两次降雪,天寒地冻,路湿地滑,极易造成交通事故。昨天,市公安交警支队向社会发布雪天行车注意事项,请广大司机朋友注意行车安全。

市公安交警支队相关负责人提醒广大市民,雪天,驾驶人应尽量减少自驾出行,出行时尽量选择公交等公共交通工具;如有可能尽量避开交通高峰时段出行;行人按灯停行,不要在机动车道内行走或逗留,过街走斑马线和过街设施;市民勿乘坐二三轮摩托车、电动车出行,更不要乘坐摩的等非法营运车辆出行。

司机朋友在开车出行前,必须清除汽车挡风玻璃、大灯、反光镜上的积雪,保证行车时视线不受影响。车主最好在车边预备一块棉布,可以随时擦拭车窗内侧雾气,清洁反光镜,保持良好的视线。积雪覆盖的道路会使启动汽车变得困难,为了能够顺利进入车道,最好稍微前后移动一下车,或者清除车前的积雪。点火后轻踩油门,不要使车轮空转,否则车轮会越陷越深。在冰冻的积雪道路行驶过程中,要时刻注意周围的车辆和行人,一定要和前车保持足够的距离,时刻准备提前刹车。在上下坡时,要低挡平稳通过,中途不宜换挡。如果有条件,还可以准备一套塑胶防滑链。

另外,这位负责人还请司机朋友掌握几个冰雪天气道路驾驶技巧:雪天行车时要精神集中、安全礼让、匀速行驶,前后左右要留有安全车距。起步、行车要合理使用挡位,慢抬离合器,轻加油,平稳起步,要做到不超载、不超速、不违法超车,不空挡滑行。双手握稳方向盘,轻(慢)打方向,尽量保持车辆直线行驶。遇有情况或转弯时提前减速,充分利用发动机的牵制力换低速挡控制车速,轻踩刹车。车辆在正常行驶中,严禁突然加油、收油,猛打方向,猛踏刹车。车辆在行驶过程中如遇侧滑或跑偏时,驾驶员要及时减油门,同时往侧滑方向打轮,轻点刹车,以调正车身。

平顶山市公共交通总公司 关于招聘公交汽车驾驶员的公告

平顶山市公共交通总公司属于市交通运输局,是我市唯一一家承担城市客运的国有企业,一直秉承“以人为本,安全第一、服务至上”的经营理念,为方便市民出行和促进我市经济社会发展作出了显著贡献。2017年在市委、市政府的高度重视和大力扶持下,新购了300台纯电动公交车,现因业务需求,需招录驾驶员,具体要求如下:

- 1.热爱公交事业,具有较强服务意识。
- 2.具有A1、A3客车驾驶资格,身体健康、驾驶技术过硬。男45岁以下,女35岁以下均可。
- 3.工作时间与待遇:全天半日制月收

入:3000元至3500元左右;全日通班制月收入:5000元至7000元左右。

4.报名时间:即日起开始报名(节假日不休息)。

5.报名地点:市公交总公司劳务处(火车站岗亭北50米路东)。

联系电话:0375-4806542
2233852、15637577333。

同时,公交总公司驾校长期面向社会培训A1、A3客车驾驶员,毕业后公司优先安排就业。

联系电话:0375-7267176

平顶山市公共交通总公司
2018年1月4日



挂起防风布 帮动物御寒

昨天,管理人员在为鸚鵡笼挂防风布。当日,记者在市滨河公园动物园里看到,管理人员在鸚鵡、斑马、鸵鸟等御寒能力较差的动物笼圈里挂起防风布、铺设草垫,帮助动物抵御低温。本报记者 李英平 摄